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Program:  “Programul Educație și Ocupare” 
Obiectiv specific: ESO4.1. Îmbunătățirea accesului la piața muncii și măsuri de activare pentru toate persoanele aflate în căutarea unui loc de 
muncă, în special pentru tineri, îndeosebi prin implementarea Garanței pentru tineret, pentru șomerii de lungă durată și grupurile defavorizate 
de pe piața muncii și pentru persoanele inactive, precum și prin promovarea desfășurării de activități independente și a economiei sociale 
(FSE+) 
Acțiunea 4.a.2 Sprijin pentru dezvoltarea antreprenoriatului 
Prioritate: 4. Antreprenoriat și economie social 
Apel: PEO/103/PEO_P4/OP4/ESO4.1/PEO_A52 - Sprijin pentru înființarea de întreprinderi sociale în mediul urban - Regiuni mai putin 
dezvoltate 
Titlu: Urban ACTIV – Întreprinderi sociale sustenabile în mediul urban în regiunile Vest, Centru și Nord-Vest 
Cod SMIS: 301647 
 

COMUNICAT DE PRESĂ 

Informarea publicului cu privire la activitățile derulate în cadrul proiectului 

"Urban ACTIV - intreprinderi sociale sustenabile in mediul urban in regiunile Vest, Centru si 
Nord-Vest" 

Iunie 2025 

Proiectul „Urban ACTIV – Întreprinderi sociale sustenabile în mediul urban în regiunile 
Vest, Centru și Nord-Vest” (cod SMIS 301647), cu o valoare totală de 14.860.611,55 lei, este 
implementat de Societatea Națională de Cruce Roșie din România, în parteneriat cu 
Asociația pentru Dezvoltare Comunitară și Servicii Sociale. Finanțarea nerambursabilă este 
asigurată prin Fondul Social European (FSE), în cadrul Programului Educație și Ocupare 
2021–2027, gestionat de Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene. Proiectul se 
derulează în perioada 1 august 2024 – 31 ianuarie 2027. 

Obiectivul principal este sprijinirea integrării pe piața muncii a persoanelor vulnerabile din 
mediul urban, prin sprijinirea înființării a 21 de întreprinderi sociale în regiunile menționate. 

Finalizarea procesului de selecție a planurilor de afaceri în luna mai 2025 a reprezentat 
un moment definitoriu în avansarea inițiativelor de economie socială în mediul urban. În 
urma evaluării, au fost desemnate 21 de proiecte câștigătoare, care au demonstrat potențial 
concret de a produce schimbări semnificative în comunitățile urbane din regiunile Vest, Centru 
și Nord-Vest. 

Fiecare dintre aceste proiecte urmează să fie susținut financiar printr-un grant în valoare de 
100.000 euro, menit să faciliteze atât lansarea entităților economice cu scop social, cât și 
dezvoltarea lor durabilă. Prin această intervenție se urmărește crearea de locuri de muncă 
stabile și sprijinirea categoriilor sociale vulnerabile, prin integrarea acestora în activități 
productive și relevante pentru comunitate. 

Pentru a înlesni procesul de înființare a acestor structuri, în aceeași perioadă au fost puse la 
dispoziția grupului țintă servicii specializate de consiliere și orientare antreprenorială. 
Acestea au vizat, pe de o parte, componenta de antreprenoriat social – cu accent pe specificul 
și misiunea socială a întreprinderilor –, iar pe de altă parte, aspecte practice privind gestionarea 
unei afaceri, printre care: 

• înființarea și funcționarea entităților juridice; 

• organizarea internă și gestionarea resurselor financiare; 

• încadrarea în legislația muncii; 
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• aplicarea normelor privind ajutoarele de stat și de minimis; 

• identificarea canalelor de distribuție și a piețelor relevante. 

Aceste sesiuni de consiliere au fost gândite ca o continuare practică a modulelor de formare 
profesională desfășurate anterior, având rolul de a transforma cunoștințele teoretice în 
instrumente aplicabile în realitatea operațională a fiecărei inițiative. 

În iunie 2025, a început procesul de înregistrare oficială a celor 21 de întreprinderi sociale, 
fiecare fiind organizată juridic sub forma de SRL sau ONG, în funcție de strategia aleasă de 
beneficiar și reflectată în planul de afaceri. În paralel, se desfășoară etapele pregătitoare pentru 
semnarea contractelor de finanțare, ce vor reglementa acordarea sprijinului nerambursabil 
prin intermediul schemei de ajutor de minimis. 

Societatea Națională de Cruce Roșie Română - SNCRR, beneficiar al proiectului, are în 
sarcină coordonarea și monitorizarea a 13 dintre cele 21 de întreprinderi, oferindu-le 
beneficiarilor aferenți sprijin constant pe parcursul implementării și în vederea asigurării 
sustenabilității acestora. 

Pentru informații detaliate privind obiectivele și progresul proiectului, vă invităm să accesați 
pagina oficială: www.urban-activ.ro. 

 

„Credem că progresul  se construiește acolo unde fiecare individ are ocazia să contribuie. Acest proiect creează 
premise de participare, în care diversitatea este valorizată, iar resursele sunt administrate responsabil, în 

beneficiul unei dezvoltări echilibrate și durabile.” 

 

http://www.urban-activ.ro/

